

“香”约过端午 巧手做香囊

本报讯 小小香囊,寄托暖暖的端午情意。6月4日,中原区棉纺路街道锦绣城社区开展“‘香’约端午巧手做香囊”主题活动。

志愿者首先介绍了香囊的药材选用和制作环节。随后,大家开始制作香包,一边穿针引线,缝制三边,一边讨论如何更好更快地缝制香包,不一会儿,一个个香包雏形就跃入眼

帘。他们往里面装入艾草、丁香、冰片、薄荷等药材,最后缝合成功。一个个造型可爱、立体饱满又精致的小香包就做好了。端午节能亲手制作一个香包,既有仪式感,又能感受传统习俗的魅力,看着自己亲手制作的香包,每个人的脸上都洋溢着笑容,非常有成就感。

记者 唐善普 通讯员 魏艺璇 文/图



林山寨街道颍河路社区 端午粽飘香 “粽”享邻里节

本报讯 近日,中原区林山寨街道颍河路社区联合网格共建单位郑州银行西建材支行、颍河暖心“合伙人”商铺等开展“端午粽飘香‘粽’享邻里节”端午文化活动。

居民和社区工作人员一起包粽子,郑州银行西建材支行进行金融科普,林山寨社区卫生服务中心

提供义诊服务,颍河暖心“合伙人”店铺提供了义剪服务。活动中,小朋友和红色文化艺术团、爱琴海艺术团用舞蹈和歌声将端午的欢乐氛围推向高潮。

记者 唐善普 通讯员 王慧茹



三官庙街道西环路社区 高考送“福袋” 一举高“粽”

本报讯 “谢谢你们为孩子准备的粽子和祝福团扇,相信孩子一定能够考出好成绩。”6月6日早上,中原区三官庙街道西环路社区联合日间照料中心为辖区内考生家庭精心准备了“福袋”,祝愿学子不负“粽”望,实现梦想。

“这是社区连续两年开展高考送‘福袋’活动了,收到祝福的孩子有的在假期会做志愿者帮助他人。这种双向奔赴的温暖,是社区将送‘福袋’活动延续的动力。”西环路社区书记说。

记者 唐善普 通讯员 李璐 关康宁

林山寨街道碧沙岗社区 党群同心迎端午 民族团结一家亲

本报讯 又是一年粽叶香,为弘扬传统文化,感受端午节日气氛,6月6日上午,林山寨街道碧沙岗社区党委组织开展“党群同心迎端午,民族团结一家亲”活动,吸引了社区各民族居民群众的积极参与。

上午9点,辖区居民、社区网格员、巾帼志愿者、新阶层人士等大家围在一起,折叶、填米、塞枣、缠线一气呵成,三角形的粽子瞬间成型。在包粽子的过程中,辖区居民互相交流学习,不会包的居民主动向经验丰富的居民请教,经验丰富的居民有求必应,拿着粽叶一步一步地教大家包粽子。“我是初次包,虽然包得不太好,但是很有成就感。”参加活动的沈阿姨表示,端午节包粽子、吃粽子,是我们中国的传统习俗,这个活动不仅使大家感受到浓浓的传统文化氛围,也使大家在互

帮互助的包粽子过程中,增进了邻里间的友情,拉近了彼此间的距离。现场欢声笑语,其乐融融。

今年,碧沙岗社区坚持党建引领、多元治理,以创建市级民族团结进步示范单位为目标,以铸牢中华民族共同体意识为主线,坚持文化引领聚民心,依托社区新时代文明实践站、文化阵地多方联动开展形式多样的民俗文化和理论宣讲活动10余场次。全面提升了社区基层治理水平,进一步增强了社区的凝聚力和向心力,社区文明和谐、健康向上的民族团结氛围浓郁。

下一步,碧沙岗社区党委也将持续开展民族团结进步宣传教育各类活动,不断拓展形式和内涵,实现社区各民族团结、进步、互助友谊的良好精神风貌。

记者 唐善普 通讯员 赵艳红

绿东村街道陇西社区 端午邻里欢聚 共话佳节情长

本报讯 6月6日,中原区绿东村街道陇西社区联合国家电网郑州供电公司共同开展“端午邻里欢聚,共话佳节情长”邻居节活动。

活动现场,网格员们和大家围在一起捋粽叶、填糯米、封口、捆扎,巧手翻飞,不一会儿,一只只形状各异的粽子

便成型了,在制作过程中,大家彼此帮助分享,有说有笑,其乐融融。现场还伴随着做漆扇等相关活动,让大家在娱乐中了解和感受端午节的传统习俗和文化。

记者 唐善普 通讯员 吴海燕

建设路街道协作路社区 制作龙舟挂件庆端午

本报讯 近日,中原区建设路街道协作路社区组织社区居民制作非遗龙舟挂件,弘扬中华优秀传统文化,营造欢乐祥和的节日氛围。

活动中,志愿者、网格员向大家演示了如何制作龙舟挂件,随后大家选好艾草精心编织,一会儿工夫,一只只

美丽的艾草龙舟雏形初见,大家在舟身粘贴代表美好祝愿“平安”“健康”等字样,并将艾草放入龙舟内,寓意着一帆风顺。扑鼻而来的艾草芳香,充满整个现场。

记者 唐善普 通讯员 郭世瑶

桐柏路街道如意社区 夏日祈安康 “粽”享好时光

本报讯 端午近,粽飘香。近日,中原区桐柏路街道如意社区组织网格员、辖区党员和居民开展了一场趣味十足的端午包粽子活动。

“糯米与粽叶要平齐”“你的糯米放

太多了”“绳子要扎紧”,大家手上包着香粽,嘴里聊着家常,现场洋溢着欢声笑语,其乐融融。

记者 唐善普 通讯员 薛梦瑶

桐柏路街道桐福社区 浓浓“艾”意深 共叙社区情

本报讯 近日,中原区桐柏路街道桐福社区服务中心网格员早早地忙碌起来,剪艾草、包粽子、送邻里。许多居民也相约前来领取艾草、粽子,脸上洋溢着幸福的笑容。

网格员和志愿者们一边忙碌一边聊天,不一会儿,三角形、枕头形、长条形等各式各样的漂亮粽子成

型。随后,网格员和志愿者们将艾草和粽子送给老党员、孤寡老人、行动不便的老年人,让他们也感受到浓浓的节日气氛。

拿到艾草和粽子,朱阿姨激动地说:“粽子香,香厨房;艾叶香,香满堂。社区组织这样的活动,还不忘我们这些老人。太感谢你们了!”

记者 唐善普 通讯员 李翔

三官庙街道三官庙社区 “粽”有千般好 唯你最“粽”要

本报讯 6月5日上午,中原区三官庙街道三官庙社区工作人员在桌上整齐摆放了粽叶、糯米、蜜枣,居民和社区工作人员一起开始了包粽子活动。

“今年我也献献爱心,给需要的老人送温暖。”72岁的徐奶奶和67岁的丛奶奶也加入志愿者队伍,只见她俩左手拿两片苇叶并排放在一起,

右手灵巧地一折,一个精致的斗笠形“船宝”就做好了,再放上大蜜枣和花生,上下左右快速翻转苇叶,最后用丝线紧紧缠绕,一个漂亮的粽子就包好了。1个多小时,大家包了300多个粽子。随后,社区将包好的粽子煮好后送给辖区低保户、独居老人、残疾人等特殊家庭。

记者 唐善普 通讯员 黄妍

三官庙街道中原中路一社区 香约“粽”情端午

本报讯 6月7日,中原区三官庙街道中原中路一社区联合郑州第三千休所开展“香约‘粽’情端午”包粽子活动。

大家一边包粽子,一边交流端午节的习俗和故事,一片绿叶、一缕清香,一根细绳包裹着浓浓深情,在阵阵清香之中,包好的粽子堆成了小山,现场充满欢声笑语,其乐融融。活动现场,挂满了香囊,这些由艾草、薄荷、紫苏等药材制成的香囊,寄托了大家美好的祝福。

记者 唐善普 通讯员 袁芳 文/图

